

J. J. MARCOS/DAVID ALBEROLA  
ALICANTE/ELCHE.— El ministro de Trabajo y Asuntos Sociales, Jesús Caldera, sorprendió ayer a propios y extraños al anunciar su disposición de convocar «inmediatamente» a los sindicatos y a las organizaciones empresariales para iniciar un plan de ayuda al sector del juguete, que tiene «una importante presencia en la Comunidad Valenciana». El presidente de la Asociación Española de Fabricantes de Juguetes (Aefj) recibió el anuncio con entusiasmo. De momento, habían pedido reuniones con el Ministerio de Industria para tratar un plan de competitividad en el sector y tenían pensando hacer lo mismo con Trabajo. Así que el anuncio de Caldera cayó como un regalo de (casi) Navidad.

Caldera destacó el esfuerzo del Gobierno para «resolver, siempre

## El Gobierno sorprende al juguete y anuncia un plan como el del textil

El sector aplaude la iniciativa avanzada por el ministro Caldera y pide que se centre en la estacionalidad de la mano de obra

con diálogo social, los problemas de determinados sectores de actividad económica que han tenido problemas», entre los que mencionó también los planes ya puestos en marcha para el textil y para el calzado. Sin embargo, las cifras del sector del juguete distan de ser tan crudas como las otras actividades, dado que han mantenido aumentos de ventas los últimos dos

años y deslocalizaron buena parte de su producción.

En este sentido, Caldera adelantó que ahora se van a «abrir conversaciones —que, según dijo, confía en que se «resuelvan rápidamente»— para establecer un programa de ayudas al sector del juguete».

Este nuevo programa, añadió, contendrá «medidas similares a

las del textil y calzado», de modo que aportará «ayudas para mantener empleo, para recolocar a trabajadores y para ayudarles, si pierden un empleo, a que su jubilación sea una buena jubilación». «Son similares, aunque tendrán que ser adaptadas a las circunstancias específicas del sector del juguete», puntualizó.

Pastor, por su parte, avanzó que

las cuestiones laborales que más preocupan a los empresarios del juguete están relacionadas con la estacionalidad del sector, por lo que necesitarían medidas que alentase esta contratación temporal y mejorase las circunstancias de los trabajadores. De todos modos, insistió en que todavía no se ha producido contacto alguno». El tema de la estacionalidad nunca ha conseguido atajarse», añadió el presidente de los jugueteros, que confió en las soluciones que puedan derivarse.

Por otro lado, el ministro explicó también que las ayudas previstas en el Plan de apoyo al sector del calzado y la marroquinería se «materializarán a partir del 1 de enero de 2008» y podrán beneficiar a alrededor de «17.000 trabajadores sólo en la ciudad de Elche y en su área de influencia».